



寻找县域经济发展新动能

同比增长126.15%

PCT专利护航“车谷造”加速出海

9月12日,从武汉经开区科创局获悉,截至今年7月31日,武汉经开区PCT(专利合作条约)专利申请量达147件,同比增长126.15%,接近2023年全年水平。

PCT是指《专利合作条约》,这是知识产权领域的重要国际条约,它统一了各缔约国之间专利申请程序,申请人只需提交一件PCT国际专利申请,就可以同时在多个缔约国中寻求专利保护。PCT专利申请是衡量国家或地区创新活动的重要指标,也是经济发展“含新量”的直接体现。目前,我国已连续4年位居PCT申请量世界第一,涌现出华为、宁德时代、京东方等一批PCT申请“大户”。

据悉,武汉经开区的PCT专利申请,主要涵盖新能源汽车、智能网联、新材料、高端装备制造、生物医药等领域。作为区内PCT专利申请的主力军,东风汽车紧跟市场步伐,锚定欧洲、东南亚、南美等主要销售市场,加速海外专利布局。

今年,东风汽车围绕纳米01、猛士917、奕派007等出口车型,在动力电池、智能座舱、混动架构、智能驾驶等关键核心技术领域通过PCT途径开展专利布局,配合海外协定进行外观设计保护。截至7月31日,东风集团海外PCT申请达126件,全年申请将超200件,另外申请海外外观25件,全方面为汽车产品出海保驾护航。

其中,岚图汽车申请的PCT专利增长迅猛,展现强劲创新活力。截至9月,岚图汽车已申请PCT专利60项,涵盖车身安全、智能驾驶、智能网联与新能源四大关键技术领域。车

身安全布局12项专利,智能驾驶技术布局20项专利,智能网联与新能源领域布局26项专利,同时通过海牙国际条约提出37件国际外观设计专利申请。

海外专利的广泛布局,为开拓国际市场提供了强有力的法律支持。1—7月,东风汽车累计出口13.1万辆,同比增长8%。其中,商用车出口同比增长73%,自主品牌出口同比增长34%,海外重点市场、头部国家市场出口体量稳定,总体形势良好。

武汉经开区科创局相关负责人表示,将持续发布知识产权海外相关动态信息,引导区内外向型企业结合目标市场国家加强海外知识产权布局,抢占市场制高点。

(选自 湖北日报客户端武汉经开区频道 作者 邓拓 李启祥)



保康

24小时“秒批秒办”

“智能办”系统上线运行

9月9日,全省先行试点“智能办”系统上线启动仪式在保康县召开,标志着保康政务服务事项“智能办”系统在全省正式上线运行。

据悉,政务服务“智能办”聚焦人民群众和经营主体关注度高、办理流程简单、审批风险低的政务服务事项,通过业务流程再造和数字赋能双轮驱动,推动政务服务由“人工审批”变为系统全流程“智能审批”。

企业群众通过政务服务“智能办”平台申请办理政务服务事项时,依托大数据共享应用、人工智能、OCR识别、AI服务能力等技术手段,实现事项办理智能填写、智能预审、智能纠错,变人工审批为AI智能审批,打造24小时在线“秒批秒办”服务,满足企业群众“零等候、随时办”的需求。

“保康县‘智能办’改革项目作为全省优化营商环境先行区试点项目,已经建成‘人工+AI’客服体系,实现了智能咨询全覆盖。‘智能办’系统正式上线在湖北政务服务网上线,实现了28个高频政务服务事项全网申请、一键申报、智能审批、即时反馈办理结果,让群众办事‘零材料、零等待、全自动、全天候’。”该县行政审批局副局长阮班寿介绍说。

按照高频简易原则,目前,该县已对人社、医保、不动产、公积金等13个县直单位的80个“智能办”事项开展流程再造,形成“一表一单一图一说明”实施清单,为全省全面推行“智能办”改革发挥示范作用。

(选自 湖北日报客户端保康频道 作者 付乐 陈泉霖 王胜男)



来凤

宏蚨祥350亩辣椒迎来采摘期

产值可达450万元

时下,正是辣椒成熟上市的好时节。连日来,来凤县旧司镇后坝村宏蚨祥生态种养专业合作社百亩辣椒基地迎来丰收,村民们正抢抓时间采摘新鲜辣椒,现场一派喜人的丰收景象。

“今年辣椒长势好,亩产4000斤。现在基地每天都有25名工人采摘辣椒,装好后立即运往重庆、长沙、武汉等地销售。”看着地里长势良好的辣椒,来凤县宏蚨祥生态种养专业合作社负责人姚绍峰脸上露出喜悦之情。

辣椒是短平快高效农业,也是劳动密集型产业。从育苗、移栽、管护到成熟采摘,每个环节都需要大量劳动力。2019年,该县旧司镇通过引进宏蚨祥生态种养专业合作社发展辣椒种植产业,让村民在家门口实现了就业增收。

“我一直在这儿打工,120元一天,离家很近也可以学到技术。”采收工人陈红梅就是在辣椒基地务工的一员,午

后的天气十分炎热,但她仍旧没有停下来,不一会儿就采摘了几大袋辣椒。

今年,该基地辣椒种植大棚还添置了配套滴灌系统和遮阳网等技术,使辣椒种植不受天气影响,辣椒的产量和品质得到不断提升,市场销路也越来越好。

“我们主要栽种的是湘研55号、软香辣、杭椒等品种,采摘期可一直持续到11月左右。今年我们350亩辣椒产值可达450万元,带动周边3个村500余名村民增收。”谈起辣椒丰收和发展前景,来凤县宏蚨祥生态种养专业合作社负责人姚绍峰信心满满。

目前,来凤县共有辣椒种植主体7家,辣椒加工厂2家,保鲜库6座,种植面积达3450余亩,按亩产1169公斤计算,预计总产量可达4200余吨,总产值可达2500余万元。

(选自 湖北日报客户端来凤频道 作者 邓红慧 邓亚 周黎波)



探秘非遗



广水

应山滑肉 融化在舌尖的非遗美食

“长条的肉外面裹着金黄的外皮,咬一口满满的香味,天热吃上一碗滑肉,胃能舒服一整天。”9月4日,广水市十里街道一家早餐店,刚吃完早饭的刘先生赞道。

应山滑肉是广水市传统美食之一,为厨祖詹氏所创,至今已有1300多年的历史。詹厨偏好用肥腻的猪肉脯肉做菜,他把肉去皮切成骨牌状,用清水长时间浸泡,经多次冲洗沥水,减少油腻。再用精心配制的多味调料拌匀调味,腌制后上油锅油炸,出锅笼蒸。几经调制后,送上餐桌的竟是一种肉质鲜嫩、口感清爽、唇齿留香的特色美食,詹厨将这道菜命名为“滑肉”,从此广为流传。

贞观年间,唐太宗李世民久病不思饮食,宫廷御厨束手无策,詹厨挺身揭皇榜,为唐太宗秘制滑肉。唐太宗顿时胃口大开,命其留在宫中照顾自己的饮食,统领御厨烹饪天下美食,并封其为王。从此,詹王被奉为厨祖师。

在广水有着无“滑肉”不成席的说法,但凡红白喜事或宴请宾客,在民间端出的第一道菜必是“滑肉”。2011年,应山滑肉被省政府列入全省第三批非物质文化遗产名录。

如今,在广水几乎家家户户会制作滑肉,但詹氏“应山滑肉”传人只有两人,至今仍沿袭詹厨“应山滑肉”的制作工艺。

广水市级非物质文化遗产代表性传承人谭义红,便是用古方制作应山滑肉的厨师之一。她讲究原材料的“纯、鲜、净”,制作理念上的“滚、淡、烂”,并注意把握火候、掌控时间,制作出来的滑肉汁液味鲜,肉质入口即化,油而不腻。除用古法制作应山滑肉外,她还根据现代人的口味和饮食习惯改良制作方法,用本地时令蔬菜搭配,制作萝卜滑肉汤、莴笋滑肉汤、三鲜滑肉汤等,还创制了煨汤滑肉等特色菜肴。

近年来,广水市在坚守传统核心技艺的基础上,致力推进非遗项目产业化发展。

2016年,广水市非遗保护中心在重点龙头企业大自然公司建立了应山滑肉、应山奎面生产基地和传承基地。公司聘请华中农业大学教授,优化应山滑肉的制作技艺,严把产品质量关。如今,风味纯正、包装精美的应山滑肉深受消费者青睐,销售额不断上涨。

(选自 湖北日报客户端广水频道 作者 程琪 周春晓 陈松涛 刘军)



武汉经开



曾都

3至8月

凯力专汽外贸出口额逾6000万元

近日,在位于随州市曾都区的凯力专汽生产车间,高精度激光切割、机器人自动焊接等生产设备正高效运转。

据悉,凯力专汽成立于2016年9月,注册资金1亿元,占地面积700余亩,现有员工1000余人,是一家集产品研发生产、系统集成和运营服务于一体的全系统专用车产品制造企业,累计产销超过6万辆环卫装备,2023年产值达11.37亿元。

“现在车身的焊接全部由智能焊接机器人来完成,精准到位。”凯力专汽技术工艺部部长方斌说,公司采用模块化设计、标准化生产的方式,有效提高了优质产品率和劳动生产率。

“今年3月至8月,公司出口额逾6000万元,订单主要来自线上的终端客户,压缩垃圾车和洒水车等车型走俏。”凯力专汽营销中心总经理夏红利说。

“今年外贸出口订单实现突破,除了过硬的产品质量,先进的生产工艺、专业的销售团队,为客户提供个性化服务也十分关键。”

夏红利介绍,公司会根据客户需求对产品进行定制化涂装设计,即将发往东南亚的压缩垃圾车就采用了当地人喜爱的鲜艳蓝绿色涂装。

在凯力专汽外贸部内,“90后”业务员严嫣婷正在用流利的英语和东南亚客户核对订单。今年,在看到凯力专汽的人才招聘信息后,一直在广东从事外贸工作的严嫣婷辞去工作,毅然决定回家乡发展。

近年来,凯力专汽不断开拓创新,打破专用汽车行业壁垒,建立华中地区最大的环卫装备超级智慧工厂,拥有全自动电泳涂装生产线、静电喷粉生产线、自动化罐车生产线、自动化压缩/勾臂生产线、洒水车标准化装配线等8条生产线。目前,企业申报获国家公告产品近700个,年整车生产规模超15000台,产品远销欧美、东南亚、中东、南非等30多个国家和地区。

“凯力专汽智慧工厂预计明年7月投入使用,届时将有力推动环卫、应急等整车装备实现能源动力、功能质量、生产效率的变革。”夏红利表示,外贸方面,除了加大整车出口,接下来还将在全球范围内建设KD工厂,给海外用户提供更优质的产品和更完善的服务。

(选自 湖北日报客户端曾都频道 作者 徐凡景)



荆州区



数字赋能 工厂更聪明

9月12日,在四机赛瓦公司数智化(FMS)生产线车间,智能机器人和技术工人正在有序作业。历时2年多时间,四机赛瓦公司已建成以工艺制造一体化系统为控制平台的智慧工厂初步形态,整个数智化生产线涵盖智能立体仓储、智能物流AGV等5条产线,生产从“制造”加速迈向“智造”。该公司产品合格率提升至99%以上,生产成本节约15%以上,生产效率提升30%。

(选自 湖北日报客户端荆州区频道 作者 叶力铭 安静雯)



鹤峰

生态箬叶 俏销海外

9月7日,在位于鹤峰县太平镇太平工业园区的湖北长友生态农业有限责任公司生产车间,工人们正在仔细地挑选、分拣新鲜箬叶,剔除虫蛀和残缺的叶子,然后将合格的叶子清洗擦拭干净,等待真空装袋后冷冻入库。

长友公司负责人罗国鑫介绍:“目前,正在加工的是出口德国的价值折合人民币500万元的箬叶订单,预计此次旺季结束能收购2000吨左右的箬叶,产值约1500万元。”

鹤峰享有“中国箬叶之乡”的美誉,是全国最大的箬叶产区,拥有80余万亩野生箬叶资源,分布在全县9个乡镇。这些野生箬叶自然生长,无需人工管护,堪称天然的绿色“宝库”。

每年7月至9月,大量箬叶经过加工后销往国内和国际市场。

在箬叶加工车间里,公司员工冬冬梅一边清洗箬叶,一边高兴地说:“我在这里工作已经20年了,公司生产的箬叶产品

市场销路好,我们的工作也就稳定。我们是计件工资,多劳多得,旺季时一个月工资最多能拿到8000元。”

成立于1999年的长友公司,其生产的箬叶产品销售网络覆盖日本、韩国、法国等国际市场以及国内市场,深受国内外客商喜爱。

长友公司拥有自营进出口权,外贸订单日益增多。在厂棚里,加工好的箬叶成品正在装车。望着一辆辆满载箬叶远去的冷链车,罗国鑫眼中满是对未来的憧憬,他说:“箬叶离开大山的瞬间,就是乡亲们增收的开始。”

据统计,2023年,鹤峰县箬叶产量达到2万吨,产值达5.1亿元,出口创汇超过1000万美元。全县有3万农村劳动力从事箬叶产业,箬叶收入已经成为农民增收的主要渠道之一。

(选自 湖北日报客户端鹤峰频道 作者 田华)

抵债实物资产公开招租暨处置公告

中国信达资产管理股份有限公司湖北省分公司拟对持有的位于武汉市武昌区友谊大道2号2008新长江广场、江岸区四唯街解放大道1208号新长江国际裙楼的抵债实物资产公开招租,各房产可整体出租也可分割出租,公告有效期7个工作日。

一、招租方式

1. 若公告有效期内,租金报价较高者确定为承租人;租金报价相同的,最先报价者确定为承租人。在租房产的承租人在同等条件下优先租赁。

2. 因可能存在公告期内实物资产未出租的情况,公告有效期届满后,如有意向承租人,仍可与我司联系。

二、拟租房产基本情况

(1)2008新长江广场:房产位于武汉市武昌区友谊大道2号2008新长江广场2层2室、2层3室、3层1室、4层10室,共计4套,为混合结构,建筑面积共计8091平方米,于2008年前后建成。其中2层2室、2层3室、3层1室性质为商业用房,4层

10室性质为办公。房屋有简单装修,采光好,屋内铺地砖,通上下水、电等。

(2)新长江国际裙楼:

房产位于武汉市江岸区四唯街解放大道1208号新长江国际裙楼1层3室、4室、5室、6室、7室、9室以及2层2室、3室,共计8套,为混合结构,建筑面积共计6023.95平方米,性质均为商业用房。房屋有简单装修,屋内铺地砖,通上下水、电等。

各房产情况见下表:

序号	坐落	用途	数量(m ²)	楼层	序号	坐落	用途	数量(m ²)	楼层
1	武昌区友谊大道2号2008新长江广场2层2室	商业用房	1187.37	2	7	江岸区四唯街解放大道1208号新长江国际裙楼1层5室	商业用房	314.76	1
2	武昌区友谊大道2号2008新长江广场2层3室	商业用房	3992.3	2	8	江岸区四唯街解放大道1208号新长江国际裙楼1层6室	商业用房	50.63	1
3	武昌区友谊大道2号2008新长江广场3层1室	商业用房	1641.75	3	9	江岸区四唯街解放大道1208号新长江国际裙楼1层7室	商业用房	82.47	1
4	武昌区友谊大道2号2008新长江广场4层10室	办公	1269.58	4	10	江岸区四唯街解放大道1208号新长江国际裙楼1层9室	商业用房	564.95	1
5	江岸区四唯街解放大道1208号新长江国际裙楼1层3室	商业用房	295.33	1	11	江岸区四唯街解放大道1208号新长江国际裙楼2层2室	商业用房	2245.61	2
6	江岸区四唯街解放大道1208号新长江国际裙楼1层4室	商业用房	597.48	1	12	江岸区四唯街解放大道1208号新长江国际裙楼2层3室	商业用房	1872.72	2

上述房产需承租人承担的费用包括但不限于房屋租金、物业费以及房屋使用中产生的水、电、燃气等费用。

三、联系人及方式

联系人:徐经理/岳经理

联系电话:027-87820502/027-87820491

电子邮件:xuhao3@cinda.com.cn/yuexiaoshuang@cinda.com.cn

受理征询或异议有效期均与项目公告有效期相同,如对本次处置有任何疑问或异议请与中国信达资产管理股份有限公司湖北省分公司联系。

分公司地址:武汉市武昌区中南路99号武汉保利广场A座50-51层

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:027-87832736

对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件:hanbo1@cinda.com.cn